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  Vážení občané, 
  opět si Vás dovolujeme oslovit v adventním čase, který by měl být časem zklidnění a zamyšlení se nad sebou, vztahy s okolím a přípravou na nejhezčí svátky v roce. Jak zjistíte z následujících příspěvků, pro zastupitele tento čas časem klidu rozhodně není. Finišují práce na výstavbě bytů, při výběrových řízeních spojených s projektem kanalizace, přemýšlíme o nejvýhodnějším uspořádání nově nabytých prostor, připravujeme pro podání dotace projekt dětského hřiště atd.  Nejsou to žádné stesky, je to jen rekapitulace současného stavu. I my se na pár svátečních dnů zastavíme, abychom nabrali nové síly do práce při zvelebování obce. Nejen do dnů svátečních, ale i dalších všedních, Vám všem přejeme především pevné zdraví, klid a pohodu.  Ve vztahu k obci přejeme, aby byl Ústín pro všechny tím správným místem pro život.

Zastupitelé
Obsah: 
ODPADY

   - Keramická popelnice + poplatky za odpady na rok 2014+Jak se točí odpady
   - komunální + tříděný odpad

   - znečišťování ovzduší
PROJEKTY

   - letošní 
   - pro následující roky
UPOZORNĚNÍ 

   - SMS zprávy                         

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
PRÍSPĚVKY

   - Mateřská škola

   - „Hébem se“ o.s.,
   - Sbor dobrovolných hasičů
KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE 2014
KERAMICKÁ POPELNICE. 

Soutěž, která hodnotí množství vytříděného separovaného odpadu přepočtené na jednoho obyvatele města nebo obce, probíhá už posedmé v historii. V rámci slavnostního předání získají nejlepší obce a města ve třech kategoriích (města, obce nad 500 obyvatel a obce do 500 obyvatel) kromě stylových keramických popelnic a věcných cen také finanční odměny. Obce na prvním místě v každé kategorii získají 30 tisíc korun, na druhých místech 20 tisíc a na bronzových příčkách pak 10 tisíc korun. V soutěži jsou každoročně hodnoceny aktivity obcí a měst v oblasti nakládání s komunálním odpadem, a to především v tříděném sběru využitelných složek. Hodnocení obcí se provádí na základě údajů, poskytovaných obcemi do systému EKO-KOM v rámci jejich pravidelného vykazování. Sledovaným časovým rozmezím pro letošní ročník je období od 1. října 2012 do 30. září 2013. Kritéria soutěže O keramickou popelnici jsou následující: sběr čtyř komodit (papír, sklo, plast, nápojový karton) za sledované období a výtěžnost tříděného sběru bez kovů za sledované období nad celokrajský průměr v kilogramech na obyvatele a rok. Konečné pořadí určuje součet dílčích pořadí v jednotlivých komoditách. Hodnotí se také včasnost dodávek a správnost vyplnění čtvrtletních výkazů a celoročních dotazníků, zapojení výkupen, případně jiných způsobů sběru do systému, komplexní služby občanům v odpadovém hospodářství i propagace a komunikace třídění odpadů.    
 KERAMICKÁ POPELNICE PRO ÚSTÍN. Zástupce Olomouckého kraje, náměstek pro oblast životního prostředí Michal Symerský  a zástupci Autorizované obalové společnosti EKO-KOM předali starostkám a starostům obcí Olomouckého kraje dne 10. 12. 2013 ocenění v soutěži „O keramickou popelnici“. Jedná se o ocenění obcí a měst, jejichž občané nejlépe třídí využitelné odpady. Ceremoniál byl součástí informační kampaně „Jak se točí odpady“, jejímž dlouhodobým cílem je podpořit a zlepšit třídění odpadů v regionu. Naše obec se v této soutěži (v kategorii obcí do 500 obyvatel) umístila na krásném 5. místě. Ocenění, bílou keramickou popelnici a certifikát, převzaly na Svatém Kopečku starostka a místostarostka. 

Co to pro vás znamená? Tato cena je oceněním vás občanů. Nám zastupitelům naznačuje, že jsme se v koncepci odpadového hospodářství vydali správným směrem. Díky tomu, že se kvalita třídění a množství vytříděných odpadů v naší obci za poslední rok zlepšilo, vyplatila obci firma Ekokom (která nám platí za vytříděný odpad) za vytříděný odpad vyšší částku. Současně děkujeme ředitelce MŠ, která přišla s nápadem samostatného sběru letáků (za samostatně vytříděné letáky je odměna vyšší než za netříděný papír). Za takto vytříděný papír získává MŠ finanční prostředky pro vlastní potřebu. Obci je množství tohoto papíru započítáváno do celkového objemu tříděného odpadu. Podobně je množství železa odevzdaného ve sběrně v Těšeticích od občanů Ústína započítáno do objemu tříděného odpadu. Díky tomu máme pro vás dobrou zprávu. POPLATKY ZA ODPADY NA ROK 2014 SE NEMĚNÍ. Příští rok bychom se měli pokusit atakovat „medailové pozice“. Obce, které se umístily na 1. - 3. místě, obdržely finanční příspěvek. Co vy na to? Pustíme se do toho? Podrobnosti najdete na níže.
Zprávu o Keramické popelnici najdete na: http://www.kr-olomoucky.cz/odpady-nejlepe-tridi-v-jeseniku-majetine-a-ostruzne-skokanem-roku-jsou-nezamyslice-aktuality-2539.html
ASEKOL s.r.o., je nezisková společnost, která od roku 2005 provozuje kolektivní systém zpětného odběru elektrozařízení v oblastech výpočetní, telekomunikační a kancelářské techniky, spotřební elektroniky, nástrojů, hraček a vybavení pro volný čas a sport, přístroje pro monitorování a kontrolu a výdejní automaty (tj. skupiny 3, 4, 6, 7 8, 9 a 10). ASEKOL má uzavřeny smlouvy o zřízení míst zpětného odběru s 4 214 městy a obcemi a 2 568 opravnami a prodejnami elektro. Další tisíce sběrných míst vznikly díky vývoji a instalaci různých druhů kontejnerů na drobná elektrozařízení. Provozovaných více než 15 000 sběrných míst zajišťuje společnosti ASEKOL nejhustší sběrnou síť vysloužilých elektrozařízení ze všech kolektivních systémů v ČR i v Evropě. V roce 2012 vybral ASEKOL od každého občana ČR průměrně 1,63 kg elektroodpadu. I naše obec se do systému zapojila. Sběrná nádoba je umístěna na OÚ. 
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KOMUNÁLNÍ A TŘÍDĚNÝ ODPAD. Na první straně jsme vás seznámili s příjemnými zprávami, ale na tomto místě přicházíme s kritikou a požadavkem o nápravu. Možná přiložená fotka není zcela zřetelná. Ale z následujících řádek jistě pochopíte. Jak většina obyvatel Ústína ví, obec zajišťuje 2x ročně sběr nebezpečného, velkoobjemového a elektro odpadu. Na OÚ jsou k dispozici nádoby na drobný elektroodpad, úsporné žárovky + zářivky a baterie. 1 – 2x ročně zajišťujeme, prostřednictvím Diakonie Broumov, odvoz použitého šatstva. Přes tento slušný servis, se najdou občané, kteří například 1 měsíc po sběru elektroodpadu odnesou na sběrné místo mikrovln. troubu nebo televizi. Čas od času se zde objeví hromada oděvů. Zaměstnanci Technických služeb mají za povinnost odebrat obsah kontejnerů s vytříděným odpadem, ale materiál, který do kontejnerů nepatří, ponechají na místě. Pokud chceme mít pořádek v obci, musí někdo odpad uklidit. Samozřejmě to udělá p. Navrátil a spol., ale musí odpad někam odnést, skladovat a až se příslušná komodita odváží, musí odpad odnést. Převážná většina občanů odnáší odpad ve stanoveném termínu tam, kam patří, ale několik málo jedinců to kazí a „baví“ zaměstnance OÚ zbytečnou prací. Každý z nás má v domě komoru, sklep nebo nějaké jiné skladovací místo, určitě by se tam na pár měsíců vešla například i ta televize, která dosloužila nebo oblečení, které jsme odložili a nebudeme nosit. Veřejné prostranství (ani místo u kontejnerů) není sběrný dvůr. Na veřejném prostranství mohou být umístěny nádoby na tříděný odpad, ne samotný odpad.
Všichni bychom se měli snažit přistupovat k veřejným prostranstvím jako k něčemu co je naší vizitkou. Doma si na chodbě neodkládáme nepotřebné věci. Tak proč to dělat na prostranství, které je přístupné všem. A je obrázkem naší kulturnosti.

 Všem, kteří se chovají zodpovědně, třídí plasty, papír, tetrapacky, sklo (zvlášť bílé a barevné) do kompostéru (nebo na kompost) ukládají veškerý biologický odpad, na stavební suť si objednají vlastní kontejner, drobný elektroodpad odnášejí na obecní úřad, s většími kusy odpadu a nebezpečným odpadem počkají na termín (2x ročně) sběru, děkujeme. Současně je prosíme o spolupráci. V případě, že uvidíte člověka, který do nádob na tříděný odpad dává komoditu, která tam nepatří, upozorněte ho (nebo nás na OÚ) na tuto skutečnost. Nechceme žádné sankce (ani žádné vyhlášky), ale chceme hezkou a čistou obec. 
ZNEČIŠŤOVÁNÍ OVZDUŠÍ. Opětovně se setkáváme s nezodpovědnými spoluobčany, kterým nevadí zápach a škodliviny v ovzduší. Myslí si, že ušetří spalováním plastů, barev a jiných materiálů. Domácnosti jsou v znečišťování ovzduší hned za automobily. Domácí kotelny přispívají stále více k riziku vzniku rakoviny a srdečních či dýchacích onemocnění. Domácí kamna, krby a kotle nelze vybavit drahou technologií pro dokonalé hoření a čištění spalin, a tak záleží na každém z nás, kolik jedů vypustíme do vzduchu.

Čím škodí pálení odpadů? Při pálení odpadů vzniká mnoho toxických látek. Dioxiny a furany jsou nejen rakovinotvorné, ale poškozují také hormonální a imunitní systém a ovlivňují nervovou soustavu. V místnostech, kde se topí, byly naměřeny jejich vyšší koncentrace. V důsledku nedokonalého spalování vznikají polycyklické aromatické uhlovodíky (PAH), jejichž vliv lze nejlépe připodobnit vlivu kouření cigaret. Formaldehyd je rakovinotvorný a spolu s ostatními aldehydy a kyselinou chlorovodíkovou dráždí oči a plíce. Benzen je látka rakovinotvorná. Styren je karcinogenní, jeho vlivem dochází při vysokých hladinách k poškození očí a sliznice, dlouhodobé působení ovlivňuje nervový systém a je příčinou bolestí hlavy, únavy, slabosti a deprese. Množství škodlivých látek se odvíjí od toho, co spalujete (viz dále). Při spalování vzniká také zápach obtěžující Vás i Vaše sousedy.

Koho pálením odpadů nejvíce poškodíte? Nejen sami sebe a své děti, ale také své nejbližší okolí. Na jedy ve vzduchu jsou citlivější děti, těhotné ženy, starší osoby a lidé trpící astmatickým či jiným respiračním onemocněním. Mějme k nim ohled.

Věcí, které do Vašeho kotle nepatří, je mnoho. Zaměřme se na ty, které se tam ocitají nejčastěji:

· plasty - pálením PVC vzniká velké množství dioxinů, tím více čím je obsah PVC v odpadu vyšší. Použití PVC je nutno omezovat, výrobky z PVC je nejlépe nekupovat. I když ho nespalujete, během jeho použití se z něho mohou uvolňovat škodlivé ftaláty. K naprosté většině výrobků z PVC existují alternativní náhrady. Pálením polystyrenu (PS) vzniká mimo jiné jedovatý styren. Spalováním polypropylenu (PP), polyetylenu (PE) či PET láhví podporujete vznik polyaromatických uhlovodíků. Ukládáme do žlutého kontejneru.
· rozbitý nábytek nebo natřená prkna či chemicky ošetřené dřevo - jeho pálením vyprodukujete asi 50 - 500 krát více dioxinů než při topení čistým palivovým dřívím. Odevzdat při sběru nebezpečného a velkoobjem. odpadu v obci (2x ročně) nebo dát či prodat do bazaru
· zbytky jídla, trávu ze zahrady, listí - lze kompostovat. 

· celobarevné letáky a časopisy - při jejich spalování se do ovzduší mohou uvolnit těžké kovy z barev, které způsobují vrozené vady a rakovinu. Letáky a časopisy patří do tříděného sběru - do modrých kontejnerů na papír. Nálepkou na schránce se můžete bránit proti vhazování reklamních letáků do schránky.

· tetrapak - jde o šestivrstvý obal z papíru, hliníku a plastu. Jeho spalováním se mohou uvolňovat chlororganické látky a těžké kovy. Třídíme do červených kontejnerů.

· nebezpečné odpady (jako jsou baterie, barvy, léky) - spálením je nezničíte, ale jedovaté látky, které obsahují, se dostanou do vzduchu a následně do půdy. Sběr nebezpečného odpadu zajišťujeme 2x ročně. Baterie, úsporné žárovky, zářivky a drobný elektromateriál je možno odevzdat na OÚ. 
· pneumatiky - jejich spalováním vznikají polyaromatické uhlovodíky a další jedovaté látky. Sběr nebezpečného odpadu zajišťujeme 2x ročně.
Co říkají zákony k pálení odpadu? Podle zákonů je pálení odpadu v domácnostech zakázáno. Podle zákona o odpadech (č. 185/2001 Sb.) jsou fyzické osoby povinny nakládat s odpadem podle systému stanoveného obcí. Obce musí zajistit pro své obyvatele systém sběru nebezpečných odpadů a dle svých možností i třídění komunálního odpadu. Podle zákona o ovzduší (č. 86/2002 Sb.) jsou fyzické osoby povinny jako palivo pro ohniště, grily a krby používat pouze dřevěné uhlí, čisté dřevo, suché rostlinné materiály nebo plynné palivo, předepsané výrobcem. Obec může podmínky spalování zpřísnit vlastní vyhláškou. Může například zakázat spalování listí a trávy.

Chcete-li nám i sobě pomoci, můžete se inspirovat následujícími radami. Nejlépe je odpad nevytvářet, myslete na to již při nákupu. Omezte spotřebu zboží na jedno použití a ujistěte se, že to, co kupujete, lze opravit, znovu naplnit či jinak využít.

1. Snižujte množství odpadu. Darujte nepotřebné ošacení, hračky či nábytek příbuzným, přátelům či charitativním organizacím. Knihy a časopisy dejte do antikvariátu, ale můžete je zkusit nabídnout i domovům důchodců, knihovnám a dalším institucím. Je lepší věci spravit než vyhodit.

2. Máte-li zahradu, kompostujte biologické odpady. Získáte tak živiny pro půdu, snížíte množství odpadu a s ním spojené poplatky za jeho likvidaci. Ušetříte i tím, že si nebudete muset kupovat zemina v zahradnictví pro svou zahradu. Do kompostu dávejte i rostlinný odpad z kuchyně. Doplní ho o výživné látky. Podrobnější informace o kompostování Vám můžeme na požádání zaslat.

3. Snažte se odpad třídit - základem je třídění papíru, skla a plastů, a to již přímo u Vás doma. Třídit můžete i kovy, hliník a textil. Zjistěte si ve Sběrných surovinách v místě Vašeho bydliště, které vytříděné odpady vykupují. Není-li centrální sběr tří základních komodit ve Vaší obci, zkuste se s obcí domluvit, aby se do třídění pustila.

4. Používejte do kamen pouze schválené palivo. Pálíte-li dřevo, dbejte na to, aby bylo pořádně vyschlé. S jeho vlhkostí klesá výhřevnost a rostou emise škodlivin. Určitě jste již slyšeli o dehtování kamen. Dřevo dostatečně vyschne přes 2 zimy. Nespalujte chemicky ošetřené ani průmyslové dřevo.

5. Popel z kamen, pokud jste pálili něco jiného než čisté suché dřevo, může obsahovat poměrně hodně toxických látek. Proto ho nepoužívejte na zahradě.

Projekty letošní  - stav ke dni 15. 12. 2013
VÝSTAVBA BYTU V BUDOVĚ OÚ. Jak jste během podzimu mohli sledovat, začala rekonstrukce hlavní budovy OÚ. Na letošní rok jsme plánovali pouze výstavbu bytů ve II. NP, ale při započetí stavby jsme po dohodě s prováděcí firmou a stavebním dozorem rozšířili rozsah prací a budova OÚ bude rekonstruovaná kompletně celá včetně střechy a kancelářských prostor. Přízemí OÚ jsme začali s opravami ve spolupráci zaměstnanců OÚ s místními řemeslníky. Do konce ledna by měly být dokončeny byty. Předpokládáme, že do konce února proběhne kolaudace. Zájemci o bydlení v bytech 1 + kk si mohou písemně do 31. 1. 2014 podat žádost na OÚ. Výběr ze zájemců o bydlení bude proveden ZO v únoru 2014. Případné další informace a podmínky budou sděleny na OÚ.
NOVÝ OBJEKT V MAJETKU OBCE. Již 2 roky jsme hledali objekt, do kterého bychom mohli umístit hasičský žebřík, stavební míchačku, sekačku atd. Chtěli jsme v něm zřídit pro zaměstnance OÚ dílnu a zajistili prostory, do kterých bychom mohli umístit techniku (multifunkční traktůrek se sekačkou, přívěsným vozíkem, kartáčem na čištění chodníků atd.), kterou plánujeme zakoupit. V neposlední řadě jsme stále hledali prostory pro pořádání společenských setkání, která by nebyla ohrožena nepřízní počasí. Zvažovali jsme průběžně několik variant. V říjnu letošního roku se naskytla příležitost zakoupit v sousedství OÚ dům č.p. 8. Zvážili jsme všechna pro a proti a vyšlo nám, že v případě koupě nemovitosti č.p. 8 budeme moci realizovat většinu našich plánů. Navíc získáme k pronájmu bez větších nákladů další 2 byty. Prostory ve dvoře nad bývalými chlévy bychom (s pomocí dotací) přestavěli na další startovací byty. Ve dvoře (v přízemí) se nachází prostory, které budou k možnému využití pro všechny občany. Přijďte co nejdříve s nápady na jejich využití (chtěli bychom slyšet názory všech generací, od těch nejmenších, přes teenegery, dospěláky až po seniory) Náměty můžete posílat písemně, e-mailem nebo přijít na OÚ či ZO osobně. Probereme možnosti a nejlepší nápady bychom nechali zapracovat do projektové dokumentace pro případné přestavby (samozřejmě s dotacemi). V jarních měsících roku 2014 bychom chtěli projekt zadat, aby do konce našeho volebního období (podzim 2014) bylo vydáno Stavební povolení.
STOUSKA-úpravy břehů                                        

Na naše opakované žádosti provedlo Povodí Moravy čištění koryta toku Stouska v obci (z finančních důvodů se neprovádí čištění toků mimo obce). Následně provedlo též úpravu a osetí břehů trávou. 

Počátkem roku 2013 jsme získali souhlas Magistrátu města Olomouce (Odbor životního prostředí) a Povodí Moravy a.s. s udržovacími pracemi okolí Stousky mimo obec (likvidace náletových dřevin, odstranění větví a odpadků z toku). 

S nástupem nového zaměstnance OÚ p. Jana Navrátila byly tyto práce započaty a první etapa prací se již blíží k závěru.
Projekty  - pro další roky

KANALIZACE. V letošním roce se podařilo Svazku obcí Těšetice a Ústín získat dotaci z Operačního programu životního prostředí (OPŽP) na zbudování kanalizace a ČOV (čistírny odpadních vod). Začátkem prosince proběhla výběrová řízení na banku (pro poskytnutí úvěru na dofinancování akce) a firmu, která stavbu provede. Bohužel v prvním kole nebyla vybrána ani banka (nepřihlásil se žádný zájemce) ani firma na realizaci (nedostatky v nabídkách). Začátkem ledna se budou obě výběrová řízení opakovat. Věříme, že budeme úspěšnější. Podle aktuálních informací by měla stavba splaškové kanalizace začít v březnu příštího roku. Ukončení stavby (včetně ročního zkušebního provozu) by mělo být v červnu 2015. Informace se dozvídáme průběžně, podmínky se mohou měnit. Tyto informace jsou platné ke dni 15. 12. 2013. Nové informace se můžete dovědět na každém zasedání zastupitelstva.

CYKLOSTEZKA. Konečně nastal obrat. Podařilo se získat i poslední pozemek pro cyklostezku. 6. 12. 2013 bylo Magistrátem města Olomouce (MMOl) vydáno stavebního povolení. Dotační výzva pro cyklostezky byla již vyhlášena. Žádosti o dotaci musí být doručeny na Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI) do 10. 1. 2014. Našli jsme úspěšného zpracovatele žádosti o dotace na cyklostezky, snad se nám podaří úředníky v Praze přesvědčit o potřebnosti cyklostezky u naší obce.
BLATA A STOUSKA-projektová dokumentace. Jak jsme Vás v minulém čísle Občasníku seznámili, z Operačního programu životní prostředí (OPŽP) nám byla přiznána dotace na zpracování projektové dokumentace na úpravu pozemků v okolí vodních toků Blaty a Stousky. Jedná se o projekt na rozšíření vodních ploch a ploch pro výsadbu zeleně. V listopadu byla při výběrovém řízení vybrána firma AgPOL, s.r.o. Věříme, že firma provede zpracování pečlivě a vnese do zpracování zajímavé prvky. 

MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ. Projektová dokumentace by měla být zpracována v 1. pololetí 2014
MOST U LESÍKA. Projekt bohužel stále není hotový. Dohodli jsme se s projektantem, že se pokusí navrhnout novou variantu – rekonstrukci. Předpokládaný termín březen 2014
PRUTAH OBCÍ (úprava dopravní situace, zvýšení bezpečnosti, chodníky, parkování, stezky pro cyklisty v obci, zeleň na veřejných prostranstvích). V návaznosti na informace z minulého čísla Občasníku bychom Vás chtěli informovat o dalším postupu jednání o úpravě veřejných prostranství po vybudování kanalizace. Při jednání se Správou silnic Olomouckého kraje (SSOK), které inicioval Krajský úřad Olomouckého kraje, jsme došli ke shodě. SSOK zařadí rekonstrukci silnice II/448 (průtah obcí) do plánu investic na rok 2015 (rekonstrukci chodníků a ostatních veřejných prostranství budeme muset žádat o finanční pomoc z dotačních titulů). Při úpravě komunikace by měla být vyřešena celková dopravní situace. Uvažovali jsme, kterou firmu oslovit, aby výdaje byly co nejnižší, ale aby řešení nepostrádalo vtip a byly uplatněny nejnovější poznatky v oblasti dopravního inženýrství. Napadlo nás, že bychom mohli požádat o spolupráci Vysoké učení technické (VUT) v Brně. Podařilo se nám dohodnout a studii projektu nám zpracuje student VUT z Olomouce jako svoji bakalářskou práci do 30. 6. 2014. Je dohodnuto, že budeme spolupracovat i se SSOK. Tímto řešením ušetříme nemalou částku. Samotný projekt pro realizaci by měl být zpracován ihned po předání zpracované studie, aby byl připraven pro případnou žádost o dotaci (vč. stavebního povolení) v roce 2015. Snad se podařilo najít šikovného studenta a bude nám přát štěstí.
NAUČNÁ STEZKA. Bohužel se nám nepodařilo v termínu podat žádost o dotaci. Určitě budeme hledat jiný dotační titul, který by nám mohl poskytnout finance a zrealizovat dobrý nápad.
DĚTSKÉ HŘIŠTĚ. V těchto dnech byl Ministerstvem pro místní rozvoj vyhlášen dotační titul na výstavbu a obnovu dětských hřišť. Připravujeme opětovné podání žádosti o dotaci na obnovu dětského hřiště.
POZEMKOVÉ ÚPRAVY. Informace ze schůzky k pozemkovým úpravám. Zástupce Pozemkového úřadu přítomné seznámil se zásadami postupu při pozemkových úpravách.  Odpověděl na dotazy. V našem případě bychom chtěli využít pozemky obce na vysázení remízků, osázení polních cest, obnovu některých historických polních cest (např. spojit Ústín s Hněvotínem) vyasfaltování páteřních polních cest, aby je mohli používat cyklisté případně in-line bruslaři. Co se týká zeleně, nebyli bychom ani proti vybudování biocentra. Vše při použití obecních pozemků. Vlastníků ostatních pozemků by se, v případě, že se pozemkové úpravy budou realizovat, týkalo v některých případech posunutí hranice pozemků nebo směna za pozemek stejné kvality a výměry. O nic by vlastníci nepřišli. V případě, že by měli zájem nějaký svůj pozemek dát k dispozici pro rozšíření zeleně v krajině, nemáme nic proti. Pokud by přišli vlastníci s nějakým návrhem, byl by projednán a případně realizován. Veškeré investice jdou z rozpočtu Pozemkového úřadu, který je garantem celé akce. Projektant i realizátor jsou vysoutěženi. Veškeré změny musí být nejdříve projednány a odsouhlaseny komisí složenou ze zástupců vlastníků, obce a Pozemkového úřadu. Poté je musí stvrdit podpisem dotčený vlastník. v případě nesouhlasu vlastníka se změna neuskuteční. Postupně oslovujeme jednotlivé vlastníky a žádáme je o souhlas.     
Upozornění…
SMS. Obecní úřad pro Vás připravil nový způsob předávání informací pomocí moderního komunikačního kanálu – posílání SMS zpráv na Váš mobilní telefon. Nepůjde jen o informování v krizových situacích. SMS zprávy Vám budou přinášet i další potřebné informace z běžného života naší obce (nahradí informace místního rozhlasu). Tento způsob je možno použít k informování dalších skupin občanů (např. hasiči, senioři, členové Hébem se). Bližší informace o napojení na SMS síť poskytne v úředních hodinách paní B. Vitásková.
Volnočasové aktivity 
7. 9. 2013 Rozloučení s prázdninami spojené s Turnajem v pétanque. Členové sdružení „Hébem se“ uspořádali I. ročník turnaje v pétanque O pohár starosty obce Ústín. Za odborného dohledu profesionálního hráče pétanque se akce konala na kluzišti, které se skvěle hodí nejen pro bruslení, ale i pro pétanque, nohejbal, či volejbal. Turnaj doplnila Dětská olympiáda pro malé a nejmenší děti. Prostor lesoparku byl zaplněn soutěžícími všech generací, fanoušky, diváky a lidmi, kteří přišli posedět a popovídat se sousedy či náhodnými známými. Pořadatelé doplnili akci o solidní sortiment občerstvení. Vítěz turnaje věnoval pohár pořadatelům jako poděkování za uspořádání akce. Po ukončení rekonstrukce OÚ bude pohár umístěn v prostorách sdružení.
19. 10. 2013 Podzimní hrátky - Gulášek + Drakiáda + Košt.  Při podzimním setkání se opět sešly všechny generace a každá si našla zábavu. Stejně jako při turnaji v petasu vyšlo při těchto hrátkách počasí. Vítr foukal tak akorát, pole a cesty nebyly rozbláceny. Každý účastník drakiády byl odměněn perníkovým dráčkem, účastnící koštu zase obdrželi perníkovou „flaštičku“. Byla to velmi pěkné pozornosti. Gulášku se sešly jen 2 vzorky, zájemců o ochutnávku bylo nepoměrně víc. Oba byly chutné, vyvedly se.
29. 11. 2013 Adventní koncert. Opět po roce jsme se sešli v kapličce s hudbou v podání arcidiecésního organologa p. Jana Gottwalda a zpěvačky slečny Kristýny Vylíčilové. Koncertu se zúčastnili i vzácní hosté.  Navštívila nás poslankyně paní Jitka Chalánková a po druhé senátor Ing. Martin Tesařík. Výběr a provedení skladeb mělo opět dobrou úroveň. Koncert rušily jen děti, které rodiče nedostatečně poučili o tom, že ostatní přišli na koncert za kulturou a ne na besedu. 
6. 12. 2013 Rozsvěcení stromečku. O kulturní program se postaral Orchestr p. Pavlíčka a Schola Těšetice pod vedením p. Kvapila. Jako již tradičně bylo rozsvěcení doplněno následným posezením u punče a jiných dobrot. Tentokrát už nás zimní počasí zahnalo z větší části do vnitřních prostor hasičské zbrojnice. 

13. 12. 2013 Vánoční dílnička. Chcete si vyrobit něco zajímavého? Tak přijďte příští rok na některou dílničku. I ta vánoční se vydařila. Více ve zprávě „Hébem se“.
Informace MŠ, „Hébem se“ o.s., Sboru dobrovolných hasičů
   Vánoční Mateřská škola v Ústíně. V tomto předvánočním čase jsou k sobě lidé vstřícnější, laskavější, plni očekávání z blížících se vánočních svátků a tyto pozitivní emoce se snažíme předávat i dětem v naší mateřské škole. Prvním počinem byla Mikulášská besídka, na které vystoupily všechny děti s připraveným pásmem pro rodiče, prarodiče a přátele školy. Do mateřské školy přišel Mikuláš s anděly a malými čertíky, děti jimi byly obdarovány. Pokračovat ve vytváření vánoční atmosféry budeme i prostřednictvím „Vánoční dílničky“, kterou máme připravenou na 17. prosince. Dílnička je vlastně setkávání rodin s dětmi v prostřední mateřské školy, pod vedením učitelek, se záměrem společného aktivního tvoření nastávajících Vánoc. A co dál... Po Novém roce nás čeká opět angličtina, taneční kroužek, pohybový kroužek, kroužek „Flétničky“, výtvarný kroužek, lyžařský výcvik a od začátku února také půlroční výcvik plavání, spousta divadel i jiných aktivit, vážení občané, vidíte, že mateřská škola žije bohatým kulturním i společenským životem. Na závěr bychom chtěli popřát Všem občanům Ústína do roku 2014 hodně, hodně zdraví, štěstí, pohody, lásky a užití si klidné nastávající vánoční atmosféry. 
  Něco od „HÉBEM SE“ Práce s dětmi mě baví a je to vždy adrenalin, protože uhlídat a zaujmout pytel blech je fuška, ale když se zadaří, moc hezky po těle i na duši. Letos jsme sestavily dámský pořadatelský kvintet ve složení Hanka, Katka, Ilča, Soňa a Ája. Sešlo se asi 15 dětí s doprovodem maminek a dokonce i dvou tatínků. Vyráběl se jablíčkový svícen, děti si nazdobily věnečky a zvonečky nebo koule a ty nejrychlejší a nejpilnější stihly i barevná papírová přáníčka. O občerstvení se nám postarala Káťa s Ájou a u mixážního pultu s koledami stála teta Ilča. Ještě ten den ráno jsem si uvědomila, že mě začíná bolet hlava a v krku a do dílničky se mi moc nechtělo. Tak pěkně zalézt do pelíšku. Jenže tu byl závazek a já většinou své sliby plním. Zabalila jsem se do šály, posbírala materiál a vyrazila k hasičárně. Už při příchodu dětí jsem ožila a společně jsme vyrobili moc hezké dekorace a mezitím si pěkně popovídali. Děti jsou vážně poklad a jejich opravdovost a čistota duše je příkladná.
    Uvědomila jsem si, že když věnujete dětem kousek svého času, ony vám to stonásobně vrátí. Takže děti: moc a moc děkuji a budeme příště opět pokračovat. No a na závěr ještě jedna bonusová zpráva. Na druhý den se vzbudím a po chřipce a nachlazení ani památky. Děti mě svou energií dočista vyléčily. Adventní a vánoční čas je asi opravdu kouzelný.
Hana Konečná

                                     ------------------------------------------

Vzhledem ke stavebnímu ruchu v prostorách OÚ bylo na čas přerušeno cvičení rodičů s dětmi a mladších žen. Úterní cvičení žen a seniorek probíhá bez přerušení. Jelikož se na OÚ blíží konec stavebních prací, předpokládáme, přerušená cvičení budou obnovena počátkem ledna. 
Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů (SDH). Jen málokdo ví, že sbor dobrovolných hasičů v Ústíně má zásahovou jednotku, která se v pátek 18.10 2013 zúčastnila nočního pátrání po pohřešovaných osobách v lese nad Ludéřovem. Jednalo se o pátrání po babičce s vnukem, kteří si ráno vyšli na houby a v lese se ztratili. Celou pátrací akci řídili hasiči z HZS  Olomouc a celkový počet osob nasazených na pátrání bylo asi 50. Členové našeho SDH  byli v pátrací skupině číslo tři, která pohřešované osoby našla.  Celá tato akce byla naštěstí jenom cvičení, při kterém se všichni hasiči přesvědčili o tom, že není vůbec jednoduché se v noci pohybovat v lese, v nepřístupném terénu pouze s osvětlením baterek a zkoordinovat pohyb padesáti lidí v rojnici. Byla to určitě cenná zkušenost pro všechny členy naší zásahové jednotky.  Dále naše zásahová jednotka zasahovala 9.11.2013 ve Vojnicích, kde jsme čerpali a dopravovali vodu k požáru na polní cestě za Vojnicemi.  Při zásahu se jednalo o nacvičení spolupráce se sbory Těšetic, Vojnic a Rataj, při kterém se nám podařilo požár velmi rychle uhasit. 
  Na příští rok 2014 plánuje Sbor dobrovolných hasičů Ústín velké změny v organizaci např. organizování zájezdů, či různé společenské akce. V případě, že budou SDH a JSDH aktivní, budou se věnovat mládeži apod., přislíbila obec finanční spoluúčast (spolu s dotací) při vybavení sboru dodávkovým autem. Všechny nové  návrhy a plány hasičů  na rok 2014 budeme řešit na výroční schůzi, na kterou dostanou všichni  členové sboru pozvánku.
Velitel SDH
Poděkování. Zastupitelé obce opět děkují členkám a členům spolků za organizaci většiny akcí, které jsou v obci pořádány. Okruh pořadatelů se pomalinku rozšiřuje. Vážíme si Vaší práce. Vydržte! Přivítáme každou další ruku (a hlavu), která by chtěla pomoci
	Kulturní a sportovní akce v roce 2014 připravované ve spolupráci s obcí


	Datum
	Název akce 

	bude upřesněno
	Karneval na ledě 

	21. - 24. 3. 2014
	Šikovné ruce (výstavka rukodělných prací našich občanů)

	22. 3. 2014
	Prohlídka opravené části OÚ (byty)

	4. 4. 2014
	Noc s Andersenem

	26. 4. 2014
	Ústínské kolečko (III. ročník soutěží v jízdě na čemkoliv nebo běhu s čímkoliv, co má kolečko)

	16. 5. 2014
	Den matek

	23. 5. 2014
	Noc kostelů-otevření kaple, prohlídka varhan s výkladem, výstavka historických fotografií, koncert

	21. 6. 2014
	Den dětí

	15. + 29. 8. 2014
	Filmové pátky s Járou Cimrmanem

	6. 9. 2014
	II. ročník Turnaj o pohár starostky obce Ústín v pétanque a Rozloučení s prázdninami – Dětská olympiáda

	18. 10. 2014
	Podzimní hrátky 

	bude upřesněno
	Adventní koncert 

	12. 12. 2014
	Rozsvěcení stromečku

	31. 12. 2014
	Silvestrovské hrátky


Náměty, podněty a připomínky očekáváme písemně do schránky OÚ, osobně nebo na e-mail ustin-starostka@tiscali.cz.

