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Projekty roku 2014
REKONSTRUKCE BUDOVY OÚ. Jak víte, došlo při rekonstrukci OÚ k nepředpokládaným změnám. Jelikož firma Doposinvest s.r.o., která v loňském roce vyhrála výběrové řízení na provedení II. etapy rekonstrukce (vytvoření 4 bytových jednotek za finanční podpory Ministerstva pro místní rozvoj), při započetí stavebních prací zjistila, že bude nutné provést větší rozsah prací, než bylo původně pro II. etapu plánováno (nekvalitní projekt). Byty se podařilo přes počátečné potíže dostavět a zkolaudovat v termínu. Nyní probíhá kontrola poskytovatele dotace. U III. etapy, která musela být započata, spolu s II. etapou již v těchto dnech finišují dokončovací práce. Využili jsme práce místních řemeslníků, kteří nám své služby nabídli za výhodnější ceny, někteří dokonce práci provedli zdarma. Děkujeme a již se těšíme, že vás přivítáme v nově rekonstruovaných prostorách.

Čtyři nově vybudované byty jsou již obsazené. Bohužel zájemci z řad místních občanů nesplnili přísná kritéria poskytovatele dotace. 

DŮM Č.P. 8 (vedle OÚ), který jsme před koncem roku 2013 zakoupili, postupně připravujeme k využití. Na celý objekt byla zpracována studie, která je k nahlédnutí zájemcům na OÚ. Rozhodli jsme se, že nejprve zprovozníme stávající byty. 2.NP je již připraven k nastěhování byt o velikosti 48 m 2, s nájemným 80,- Kč/m2 + plyn a elektřina. Byt v 1.NP (2+1) musí prodělat menší úpravy (dobudování koupelny a odpadu z koupelny). Nejprve si necháme zpracovat projekt (zadali jsme poptávku na zpracování projektu) a ještě v letošním roce chceme mít byt připraven k nastěhování. Další úpravy budou následovat v dalších letech.
CYKLOSTEZKA. Podařilo se. Začátkem roku jsme požádali o dotaci na uznatelné výdaje na vybudování cyklostezky Státní fond dopravní infrastruktury (SFDI). Komise zasedla 5. 5. 2014 a přiznala nám částku 2,07 milionu Kč. Tato dotace však nepokryje celou částku na výstavbu. Proto jsme ještě koncem ledna požádali Krajský úřad Olomouckého kraje o dotaci ve výši 1,3 milionu Kč. Olomoucký kraj nám přiznal částku 700.000,- Kč. Jsme rádi i za tuto částku. Výše částky, kterou bude muset platit obec ze svých peněz, se bude odvíjet od toho, za jakou částku nám bude schopna postavit cyklostezku firma, která zvítězí ve výběrovém řízením (stavební firma a stavební dozor). Začátkem června proběhne výběrové řízení, cyklostezka se začne po uplynutí odvolacích lhůt bezodkladně budovat. Stavební práce musí být ukončeny do konce roku.
KANALIZACE. Nejnovější informace k výstavbě kanalizace. Dne 2. 5. 2014 byla podepsána smlouva s firmou OHL ŽS, která nabídla zhotovení kanalizace za nejnižší cenu. K předání staveniště firmě došlo 6. 5. 2014 a podle nejnovějších informací se již začalo pracovat na budování čistírny odpadních vod (ČOV).  Do konce května svoláme informační schůzku občanů se zástupci Svazku obcí Těšetice a Ústín a zástupcem vítězné firmy. Zde budete seznámeni s plánovaným postupem prací. Stavba bude dokončena do 6. 7. 2015. Jelikož se přihlásil pouze 1 zájemce, opět muselo být zrušeno výběrové řízení na banku, která zajistí dofinancování kanalizace. Druhé kolo (podle nového občanského zákoníku) bude završeno otevřením obálek dne 22. 5. 2014. 
BLATA A STOUSKA. Státní fond životního prostředí (SFŽP) naši žádost na finanční podporu zpracování projektu Revitalizace Blaty a Stousky podpořil a vypracování projektové dokumentace zaplatí. Přes drobné potíže se SFŽP se podařilo podepsat smlouvu s firmou Agpol s.r.o., která projekt zpracuje za nejnižší částku. Projekt by měl zpracovat úpravu okolí toků, požadujeme např. úpravu porostů lesíka (vykácení stromů, které jsou již za hranicí životnosti a mohly by ohrozit návštěvníky, jejich nahrazení a dosazení dřevinami novými), dále by měly být vyprojektovány nové tůňky a celkově by měly být upraveny břehy obou toků osázením dřevin. Po zpracování dokumentace budeme na samotnou realizaci opět žádat finanční podporu u SFŽP.
POZEMKOVÉ ÚPRAVY. Úvodní informace k pozemkovým úpravám jsme přinesli již v minulém čísle Občasníku. Nejnovější informace. Podařilo se nám získat předběžné souhlasy vlastníků více než 50% výměry pozemků katastru Ústína. Tím byla splněna podmínka Státního pozemkového úřadu a my jsme úřadu předali souhlasy k dispozici s tím, že jsme jej požádali rozhodnutí, zda požadavek podpoří a bude možné na našem katastru komplexní pozemkové úpravy zahájit. 
DĚTSKÉ HŘIŠTĚ. Požádali jsme o dotaci na výstavbu dětského hřiště. Bohužel hřiště ve stylu Germánů a Římanů v naší obci letos nebude. Dotace nám nebyla přiznána. Je to škoda, ale až bude příště vypsána, podáme žádost znovu. Chce to trpělivost.
MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ. Oslovili jsme 3 firmy se žádostí o zpracování cenové nabídky na zpracování projektové dokumentace na zbudování multifunkčního hřiště. Prozatím očekáváme cenové nabídky. Očekává se, že v letních měsících bude vyhlášena výzva na jejich realizaci. V případě výhodných podmínek bychom požádali o dotaci. Zde nejsou známa podmínky, ani termíny pro realizaci.
NAUČNÁ STEZKA. Dokončujeme přípravu projektu naučné stezky „ Po stopách Germánů a Římanů“ na sepsání žádosti o dotaci (předpokládá se vyhlášení v červnu 2014). Bližší informace jsme uvedli v minulém čísle.
Zlatý erb
Od počátku volebního období jsme usilovali o zviditelnění obce v  médiích. V klasických médiích jsme si již své místo našli (rozhovory i prezentace v Olomouckém deníku, v Českém rozhlase Olomouc či v Regionálním vysílání TV Prima). Zároveň jsme se pokusili o zlepšení prezentace na našich webových stránkách.  Stránky se snažíme plnit aktuálními informacemi z dění v obci, na úřední desku umisťujeme veškeré povinné informace, ale především ve spolupráci se spolky na webové stránky umisťujeme fotky ze všech akcí, které u nás pořádáme. Počátkem letošního roku jsme se přihlásili do soutěže o Zlatý erb. K našemu velkému překvapení jsme v krajském kole získali CENU VEŘEJNOSTI.
Cena odborníků je dobrá. Cena od laických návštěvníků stránek však potěšila o to víc, že jsme uspěli v konkurenci obcí jako např. Náměšť na Hané, Náklo, Němčice nad Hanou, Loučná nad Desnou nebo Lipová Lázně. Především nás překvapilo, že jsme porazili loňského vítěze Náměšť na Hané.

Soutěž Vesnice roku 2014
Od doby kdy jsme se dozvěděli o existenci soutěže Vesnice roku, nás k „vyšším výkonům“ pohání myšlenka zúčastnit se jí. V loňském roce jsme s myšlenkou přihlásit se jen zlehka koketovali. Letos jsme se rozhodli, že naše 4-leté úsilí zkusíme zúročit a porovnáme naši obec s ostatními vesnicemi Olomouckého kraje. Přihlášku jsme tedy podali. Soutěž nám umožní navázat spolupráci, případně získat dobré nápady a zkušeností od ostatních obcí. Některé sousední obce se již této soutěže zúčastnily. A některé např. Hněvotín nebo Těšetice byly oceněny. V soutěži se hodnotí např. oblast kultury a společenského života, za kterou se uděluje „Modrá stuha“. Péče o zeleň (výsadba stromů, parkové úpravy, revitalizací zeleně ve vesnici i v celém katastru) se oceňuje „Stuhou zelenou“. Bez aktivního zapojení zájmových sdružení, mládeže a vás občanů se však rozvoj Ústína neobejde a ani přihlášení do vlastní soutěže by nemělo smysl. Myslím, že se nemusíme stydět za práci nejen obce, ale především vás občanů. 
Hodnotitelská komise nás navštíví v odpoledních hodinách 18. 6. 2014. Pomozte vesnici uklidit a vyzdobit (pokud máte zájem, objednejte si květiny u pí Vitáskové na OÚ) abychom obstáli co nejlépe.  Držte pěsti.
Projekty pro další roky

V případě, že se všechny výše uvedené projekty zrealizují v termínu, budou, s výjimkou kanalizace, pozemkových úprav a pravděpodobně multifunkčního hřiště, ukončeny. V tom případě by v dalších letech měly být realizovány projekty, jejichž priority stanoví nově zvolené zastupitelstvo. Pokud by vycházelo z naší strategie, měly by být realizovány následující projekty.
POZEMKOVÉ ÚPRAVY. V případě souhlasu Státního pozemkového úřadu (SPÚ) se započetím komplexních pozemkových úprav dojde k vytvoření výboru složeného ze zástupců majitelů pozemků, obce a pracovníků SPÚ, který bude prostředníkem mezi SPÚ, projektantem a vlastníky všech pozemků. Nejprve budou soustředěny dílčí požadavky na změnu na pozemcích, budou projednány s projektantem a následně s vlastníky dotčených pozemků. V případě souhlasu budou postupně opatření vyprojektována a realizována. S podrobnějším postupem prací budete postupně seznamováni.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
PRŮTAH OBCÍ. Po vybudování kanalizace bude potřebné opravit silnici, chodníky a upravit veřejné prostranství. V letošním roce proběhla jednání se Správou silnic Olomouckého kraje, Krajským úřadem OK za účasti projektanta i zpracovatele Studie projektu. Dále jsme oslovili i Policií ČR a řešili jsme možnosti úpravy průtahu, zajištění bezpečnosti chodců, cyklistů a účastníků silničního provozu. Z jednání s Policií ČR vyplynulo, že je nakloněna opatřením pro zvýšení bezpečnosti chodců, ale dalšího jednání se zúčastní, až bude zpracovaná studie a bude se k ní moci vyjádřit. Do konce června bude studie na rekonstrukci průtahu obcí zpracovaná. Hledáme finanční zdroje na financování projektu pro stavební povolení, dotaci i následnou realizaci projektu. Požádali jsme hejtmana OK o zařazení do seznamu investic na léta 2015 – 2016. Jednání o investicích na další rok bude probíhat ve 2. polovině roku. 
MÍSTNÍ KOMUNIKACE a VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ. Po vybudování kanalizace si pozornost zaslouží samozřejmě i místní komunikace a veškerá veřejná prostranství. Budou se muset hledat finanční zdroje na jejich vybudování a opravu. 
DŮM Č.P. 8 (vedle OÚ). Studii na celý objekt zpracovala Ing. arch. Ivetou Trtílková pod názvem Ústínská stodolní (část se mimo obytnou část skládá ze 2 stodol a zahrady mezi stodolami). V dalších letech by mělo v objektu být vybudováno dalších 5 bytů o velikosti 1+kk a 1 byt 2+kk. Měla by být vybavena dílna pro zaměstnance OÚ, větší klubovna např. pro využití na ping-pong. Stávající stodola by měla být prodloužena i na pozemek OÚ a měla by být proměněna na kulturní zařízení včetně zázemí, prostorem pro umístění opravené hasičské stříkačky, hasičského žebříku, sekačky a další techniky OÚ. Zahrada bude po menších úpravách sloužit pro menší venkovní akce, setkávání občanů u ohniště s posezením a drobnými herními a cvičebními prvky. Prostor stodoly sousedící s pozemky u hřiště, která je jen z části kryta střechou, by měl být zcela zastřešen. Pod střechou bude umístěno sociální zařízení a objekt pro prodej občerstvení. Zbývající prostor může být při akcích na hřišti použit k posezení v případě nepříznivého počasí.
ÚPRAVA BUDOVY MATEŘSKÉ ŠKOLY. Po provedení energetického auditu nám bylo doporučeno v objektu MŠ vyměnit okna a optimalizovat otopnou soustavu. Docílilo by se tak snížení spotřeby energie. 
Upozornění…
V PRŮBĚHU MĚSÍCE ČERVNA BUDE PROVEDENA KONTROLA VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ. V PŘÍPADĚ NEPOVOLENÉHO ZÁBORU VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ BUDE VYMĚŘEN POPLATEK ZA ZÁBOR VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ DLE OBECNĚ ZÁVAZNÉ VYHLÁŠKY.
Psi a veřejná prostranství.  Nejdříve trochu strohá citace zákona: „Kdo nezajistí zvíře proti úniku, porušuje zákon dle §13 odst. 1 zákona č. 264/1992 Sb. na ochranu zvířat proti týrání a dopouští se dle §27 odst. 2 písm. f) téhož zákona přestupku. Za tento přestupek lze dle téhož zákona odst. 10 písm. c) uložit pokutu do výše 50 000 Kč. Majitelé těchto zvířat také porušují obecně závaznou vyhlášku č. 1/2014, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci Ústín. Dále se dle §47 odst. 1 písm. d) zákona č. 200/1990 Sb. o přestupcích dopouští přestupku ten, kdo znečistí veřejné prostranství, veřejně přístupný objekt nebo veřejně prospěšné zařízení, anebo zanedbá povinnost úklidu veřejného prostranství. Za tento přestupek lze dle §47 odst. 2 tohoto zákona uložit pokutu do výše 20 000 Kč“.  Stále se objevují stížnosti občanů na pobíhající psy, kteří se bez dozoru volně pohybují na veřejných prostranstvích. Důrazně tímto žádáme majitele psů, aby si své miláčky zabezpečili a neporušovali zákona ochranu zvířat proti týrání a obecně závaznou vyhlášku obce Ústín č. 1/2014.

  Dalším nešvarem je venčení čtyřnohých přátel sice venčí pod dozorem, ale tzv. „na volno“. Mnozí z nich nejsou schopni na výzvu psa přivolat, natož pak dohlédnout na to, aby po nich někde nezůstala „hromádka“. Často také od majitelů psů slýcháme argument, že nebudou nosit psí exkrementy v kapse přes půl vesnice do nejbližšího koše. Všichni víme, že není jednoduché zavděčit se všem, ale také si přejeme žít v čisté a bezpečné obci. 

Z výše uvedených důvodů musíme přistoupit k účinnějším prostředkům, jak zabezpečit dodržování vyhlášky o pohybu psů, a proto budou v dohledné době vytvořeny podmínky pro případný odchyt volně pobíhajících psů. Každá taková opatření zvyšují výdaje obecní pokladny, a proto veškeré náklady spojené s odchytem volně pobíhajícího psa, včetně jeho vyšetření a dalšího zajištění budeme požadovat po jeho majiteli.

  Na závěr ale také chceme poděkovat všem slušným majitelům psů, kteří venčí nebo začali venčit 

své miláčky na vodítku a poctivě dohlíží na to, aby nikde nezůstaly psí exkrementy a případně je i nosí po kapsách „přes půl vesnice“ do koše. Moc si toho ceníme!
Volnočasové aktivity a příspěvky „Hébem se“ o.s., SDH a MŠ…
Představitelé MAS Regionu Haná se dohodli se starostkou, že se ke III. ročníku soutěže o Ústínské kolečko připojí se zahájením XI. ročníku Hanáckého cestovatele. O pořadatelství se podělila obec ,  „Hébem se“ o.s.  a  SDH. Byl připraven sportovní program, doplňkový program i občerstvení. Ti, kteří jste se přišli podívat, určitě jste nelitovali. Hlavního soutěžního programu se jako již tradičně zúčastnilo více dětí než dospělých, ale i počet dospělých závodníků se zvyšuje. Děkujeme pořadatelům za skvěle zvládnutou organizaci soutěží i zajištění občerstvení. Dík patří skupině SEKT za taneční vystoupení, skupině historického šermu SARRAS, paní ředitelce MŠ a paní učitelce i dětem, které předvedly svoje vystoupení, rodině Novákových za prezentaci cyklistiky a triatlonu, nutriční terapeutce Bc. Martině Kopečné, p. Josefu Klučkovi za prezentaci vojenské techniky. Dík všem, kteří se postarali o důstojnou prezentaci naší obce, kterou navštívili cyklisté - Hanáčtí cestovatelé.                                                                                                                                                                                                    
„HÉBEM SE“ o. s. – NOC S ANDERSENEM. V pátek 4. dubna 2014 jsme se opět setkali s dětmi na Noci s Andersenem. Letos jsme využili nejen cvičební místnosti na obecním úřadě,ale také prostory v domě č.8. Sešlo se 19 dětí  ve věku 5-10 let. V úvodu nás přišli navštívit  hasiči Tonda Vánský , Petr Navrátil a Petr Dolének. Přišli si s dětmi popovídat o práci hasičů, přinesli na ukázku hasičské obleky a pomůcky. Děti si vše vyzkoušely a beseda se jim moc líbila. Následoval písničkový kvíz,při kterém nám přišel zahrát na kytaru Marek Šafář, společně jsme si vyluštili tajenku. Po večeři nás přišel pozdravit  pan Andersen a s lítostí dětem oznámil, že byl v háječku okraden. Děti se rozhodly, že mu pomohou ukradené věci najít. Cestou se k nám přidal známý komisař Vrťapka, který vyřeší každou záhadu. S jeho pomocí se nám podařilo detektivní příběh rozplést a na děti čekal ukrytý poklad. Nocovalo se ve dvou ložnicích. Zatím co menší děti se uložily postupně na kutě a tety Katka Dolénková a Ilona Šafářová jim četly pohádky, větší děti  hrály v kuchyni společenské hry, vyprávěly příběhy a samozřejmě se četlo. Po půlnoci odkráčeli do říše snů všichni kluci a já s pěti děvčaty jsme ještě četly tajemný příběh asi do dvou hodin.   Ráno si děti přivstaly okolo půl sedmé a na dvoře provedly svižnou rozcvičku. Po snídani nás čekal úkol zasadit pohádkový strom a pak se hrály společenské hry v místnosti, dokud si pro děti nepřišli nedočkaví rodiče. Noc  se z mého pohledu náramně vydařila a  i my dospěláci jsme si to báječně užili.   
  Chtěla bych touto cestou poděkovat obecnímu úřadu za podporu, poskytnuté prostory a stromeček, Honzovi Navrátilovi za servis okolo topení a Andree Halabicové za přípravu jídla. Alce a Peťce Baborákovým, Soně Bebarové, Tomovi Konečnému a panu Andersenovi alias Mechovi patří zvláštní poděkování za skvělé herecké výkony.

Zdraví organizátorky Hanka, Ilča a Katka

PS: Fotky jsou umístěny na webových stránkách obce
NOVINKY V ČINNOSTI SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ (SDH) a JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ (JSDH). Počátkem letošního roku prodělala místní jednotka sboru dobrovolných hasičů nemalé změny. Jednou z nich byla změna velitele. Svou funkci na této pozici ukončil pan František Skoupil, na jeho místo jsem nastoupil já, Petr Navrátil. Věřím, že jednotku posílím a budu se snažit ji dál vést k co nejlepším výsledkům. Dále bude mým cílem snaha najít nové členy, kteří by měli zájem o rozšíření našich řad. Panu Skoupilovi tímto mnohokrát děkuji za jeho dosavadní působení v jednotce a doufám, že ještě po dlouhou dobu zůstane naším členem. Nyní k samotné činnosti jednotky v letošním roce. První akcí konající se na obecním úřadě, jíž se účastnili naši členové Petr Navrátil, Antonín Vánský a Petr Dolének, byla Noc s Andersenem. Hasiči dětem poskytli přednášku týkající se témat jako práce hasičů, jejich pracovní vybavení a v neposlední řadě také poučili děti, jak se chovat v nouzových situacích a při telefonování na tísňové linky. Děti se naučily jak správně přivolat pomoc a jak se chovat při úrazech či požárech.  Následující akcí, která proběhla ve spolupráci se spolkem „Hébem se“ a s obecním úřadem, bylo Ústínské kolečko a zahájení Hanáckého cestovatele. Místní hasiči na akci zajišťovali mimo jiné i občerstvení. Akce se i přes obavy z počasí vydařila a doufáme, že všem chutnalo, že jste se bavili a těšíme se na další akci s Vámi. Další akcí, kterou plánujeme na 21. 6. 2014 opět společně se spolkem „Hébem se“, je dětský den. Na programu bude mimo jiné i velká ukázka hasičské techniky SDH Náměšť na Hané a HZS Olomouc. Pro děti budou připraveny různé hry a aktivity a budou si moci vyzkoušet hasičské vybavení. Za příznivého počasí bude pro radost dětí hasiči vytvořena pěna. Naplánovaná je také ukázka hašení za pomocí techniky CAS 30 T-815-7 Tatra. Další akce konané naší jednotkou budou upřesněny v průběhu roku a budete o nich včas informováni.
Závěrem bych chtěl poděkovat paní starostce Janě Chalupové a celému zastupitelstvu obce Ústín za podporu naší jednotky.
MATEŘSKÁ ŠKOLA. Školní rok 2013/2014 se chýlí ke konci, od Vánoc to hezky rychle uteklo. Začalo to plaváním, pak „Velikonoční dílničkou, která byla milým posezení s rodiči a dětmi, s vyráběním velikonočních výzdob. Také jsme se zúčastnili zahájení „Hanáckého cestovatele“, předvedli jsme s dětmi tanec na písničku Gam-gam style. Na ni jsme nechali děti obléknout do černých tepláků, bílého trička, šikmo nasazených kšiltovek a slunečních brýlí. Nejen toto oblečení, ale celkové vystoupení dětí vyvolalo u publika takové ovace, že byly odměněny dlouhým potleskem a malým občerstvením.

Už máme za sebou také oslavu Dne maminek, nacvičili jsme s dětmi pro maminky a babičky divadélko „Broučci na paloučku“, které bylo doplněno i písněmi a básněmi o mamince. V naší mateřské škole rozvíjíme osobnost dítěte a snažíme se ke každému přistupovat individuálně, nejen při každodenních činnostech, ale také v jednotlivých kroužcích. Výsledky práce také prezentujeme rodičům, hru na flétnu využíváme při kulturních vystoupeních, na besídkách. 15. 5. 2014 jsme společně s dětmi vyrazili na dlouho očekávaný výlet do Mladečských jeskyní. Kouzelné prostředí jeskyní v dětech vyvolávalo pohádkové emoce. Třešničkou našeho výletu bylo pohoštění dětí v restauraci Záložna v Litovli, které si děti náležitě užily.

Už čtvrtým rokem sbíráme papír a snažíme se pomáhat přírodě, těšíme se, že se do sběru zapojují i obyvatelé Ústína.

Touto cestou bychom chtěli pozvat všechny občany Ústína na Zahradní slavnost, která se bude konat 13. 6. 2014, na které budou slavnostně pasovaní předškoláci na školáky. Bohaté pohoštění, tombola, program pro děti je zajištěn. TĚŠÍME SE NA VÁS.
Charitní pečovatelská služba v Těšeticích a okolních obcích. 
Již šestý rok působí Charitní pečovatelská služba, která má své zázemí na faře v Těšeticích, přímo v domácnostech uživatelů služby, a to v obcích: Těšetice (Vojnice, Rataje), Ústín, Drahanovice (Ludéřov, Kníničky, Střížov, Lhota pod Kosířem), Slatinice (Lípy), Lutín (Třebčín), Slatinky, Křelov-Břuchotín, Horka nad Moravou, Hněvotín, Luběnice.

Naše služba nabízí pomocnou ruku i srdce zejména seniorům, ale i ostatním dospělým lidem se zdravotním postižením, kteří vzhledem ke svému věku, nemoci či postižení potřebují pomoc jiné osoby, tak, aby mohli důstojně žít ve svém domácím prostředí. Dále se snaží zachovávat jejich sociální vazby, podporovat jejich běžný způsob života a dodávat psychickou či duchovní podporu v jejich aktuální životní situaci.
Pomůžeme Vám při: 

· Osobní hygieně a oblékání

· Přípravě a podání jídla, dovozu obědů

· Úklid domácnosti

· Zajištění nákupů

· Obstarání pochůzek (např. na poštu, do lékárny, aj.)

· Doprovodu k lékaři, na úřad, při procházkách atd.

Nově zajišťujeme v případě využití výše uvedených úkonů tyto doplňkové služby:

· Přeprava služebním vozidlem

· Dohled

· Velký úklid

Nabízíme také základní sociální poradenství: informace o kompenzačních pomůckách.

Provozujeme půjčovnu kompenzačních pomůcek (zapůjčujeme např. polohovací lůžko, antidekubitní matrace, vozík, toaletní židle, chodítka, atd.). Pro potřeby uživatelů jsme k dispozici v pracovní dny od 7:00 do 15:30 hodin. Mimo tuto dobu a o víkendech jsou jednotlivé pečovatelské návštěvy poskytovány po vzájemné dohodě, nejpozději však do 20:00 hodin. Naším cílem je především poskytování kvalitní péče, tak, aby byli uživatelé spokojeni a mohli zůstat co nejdéle ve své domácnosti, v kruhu své rodiny, v prostředí, na které jsou zvyklí. 
Kontaktní osobou pro podání podrobnějších informací o pečovatelské službě a pro její zavedení je: sociální pracovnice Mgr. Zuzana Černá, tel. 736 764 796.

Těšetice 6, Těšetice. Nutná telefonická domluva předem.

Více informací můžete najít na www.olomouc.charita.cz/socialni-sluzby-STH
Charita Olomouc - středisko sv. Kryštofa pro krizovou pomoc
 Jste zdravotně znevýhodněni? Máte opravdu vyřízeny všechny sociální dávky? Pobíráte invalidní důchod a myslíte si, že už na nic jiného nemáte nárok? Potřebujete pomoci s oblékáním, přípravou stravy, apod.? Anebo se o Vás někdo stará, ale má problém finančně vyjít? Víte o tom, že existují nějaké dávky pro zdravotně znevýhodněné občany? Všechny tyto dávky vyplácejí Úřady práce České republiky. V Olomouci si tyto dávky můžete vyřídit na adrese tř. Kosmonautů 989/8, 779 00 Olomouc (budova AB centra, 2. patro).   Mezi dávky sociální péče patří: příspěvek na mobilitu, příspěvek na zvláštní pomůcku a příspěvek na péči. Podmínkou příspěvku na mobilitu je být držitelem průkazu osoby se zdravotním postižením ZTP nebo ZTP/P, opakovaně se za úhradu v kalendářním měsíci dopravovat nebo být dopravována, a dále Vám nesmí být poskytovány pobytové sociální služby. Výše příspěvku je 400 Kč měsíčně. Nárok na příspěvek na zvláštní pomůcku má osoba, která má: těžkou vadu nosného nebo pohybového ústrojí nebo těžké sluchové postižení anebo těžké zrakové postižení. Příspěvek na péči je určen osobám, které kvůli zdravotnímu stavu potřebují pomoc jiné osoby při zvládání základních životních potřeb. Z poskytnutého příspěvku pak tyto osoby hradí pomoc buď osobě blízké, asistentovi sociální péče, registrovanému poskytovateli sociálních služeb, dětskému domovu nebo speciálnímu lůžkovému zdravotnickému zařízení hospicového typu. Stupně závislosti se hodnotí podle počtu základních životních potřeb, které tato osoba není schopna bez cizí pomoci zvládat (mobilita, orientace, komunikace, stravování, oblékání a obouvání, tělesná hygiena, výkon fyziologické potřeby, péče o zdraví, osobní aktivity a péče o domácnost). Výše příspěvku na péči je závislá na přiznaném stupni závislosti. Pro osoby do 18 let věku se pohybuje od 3.000 Kč do 12.000 Kč, pro osoby starší 18 let se pohybuje od 800 Kč do 12.000 Kč.

  Pokud se potřebujete na něco bližšího zeptat, obraťte se od pondělí do pátku na:  

PORADENSKÉ CENTRUM CHARITY OLOMOUC, Wurmova 5, 779 00 Olomouc

Email: skp@olomouc.charita.cz, Web: www.olomouc.charita.cz, Tel.: 585 203 102 
Adéla Adámková, koordinátorka: 739 249 223, Eva Koblihová, sociální pracovnice: 736 764 804

Služby jsou zdarma! Můžete zaslat sms s prosbou o zavolání a my Vám zavoláme zpět.

Kulturní a sportovní akce v roce 2014 
	23. 5. 2014
	Noc kostelů-otevření kaple, prohlídka varhan s výkladem, výstavka modlitebních knih a drobných předmětů, koncert
	Kaple sv. Jana a Pavla

	21. 6. 2014
	Den dětí
	Bude upřesněno



	15. 8. 2014  29. 8. 2014
	Filmové pátky s Járou Cimrmanem
	Letní kino na OÚ

	6. 9. 2014
	II. ročník Turnaj o pohár starostky obce Ústín v pétanque a Rozloučení s prázdninami – Dětská olympiáda
	Kluziště a lesopark

	18. 10.2014
	Podzimní hrátky – Bramborová placka + Drakiáda + Košt + O nejkrásnější výzdobu z dýní
	Bude upřesněno

	12. 12.2014
	Adventní koncert a rozsvěcení stromečku
	Kaple + Obecní úřad


	31. 12.2014
	Silvestrovské hrátky
	Obecní úřad


	
	
	


